
  

 

 

 

Le plan est muni d’un repère orthonormé               . On donne        
 

  et       
  
  avec a est réel. 

Répondre par « VRAI » ou « FAUX » en justifiant votre réponse. 
1)              est une base de l’ensemble des vecteurs . 
2)       est unitaire si et seulement si    

 

 
.  

3)        et      sont orthogonaux si et seulement si     
 
 

Dans la figure ci-jointe : ABC est un triangle ;  I   B * C  ;  J   A * C et                     
1) Placer le point E le symétrique de C par rapport à K. 
2) Soit G le point du plan tel que                         . 

a) Montrer que           

 
          . 

b) Que représente le point G pour le triangle AEC ? Justifier. 
c) Construire alors G. 

3) Soit M le point du plan tel que                                    . 
a) Montrer que                                 . 
b) En déduire que les points I , G et M sont alignés. 

 
 

1) Soient x et y deux réels strictement positifs. Montrer que       
 

 
 

 

 
   . 

2) Sachant que            et          . 
a) Développer        

 . 
b) Montrer que        est un entier. 
 
 

Soit x un réel. 
1) Montrer que                         . 
2) En déduire que                          .. 
3) Calculer alors l’expressions suivante :      
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